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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAiRE DU CONSEIL D''ÉTABUS5ËM£NT
DEI'ÉCOLEDESTOUftNESOLS

tenue le mardi 9 novembre 2021 à 18 h 30 en mwie wrtue/te sur te plaïeforme Teams

;;,

Sont présents :

Membres parents ; Annie Charbonneau-Fortin, présidente Amélie Choquette, vice-presiclente
Andréanne Lavergne-Fournier Cynthia Gagnon
Geneviève Martineau, subs CP Siobhan McSharry
Lucy Martel, secretaire / CP

Membres équipe-école: Ma re Thibault, enseignant
OjamilaAbid, enseignante
Gabriel Caîssy. enséiginant
Maxime Gagnon, ens. spécialiste

Gewviève Maheux, enseignante
Camille Gauthier, TES
Fatma Naggoudi. Technicienne au
SOG

Direction: Isabelle Lowe, directnce

Sont absents : Ann» Courbron, (iirectriœ-adjointe
Marc-André Boulsnne, subs, ens.

Martine Mayran, subs, ens.
Frédéric N tawiinlga, sybs. parent

l. ^accueil, prise de wésenœs et vérification dv Qyorum
Madame la présidente souhaite la bienvËnue et constate qu'il y a quofumi. Début de la
rencontre à 18h29.

2. Adoption de I'ordre du iour
Il est proposé par monsieur Caissy, appuyé par madsme Martineau et rêsola que rordre du
jour soit adopté.

CE-Z1-22/12 Adoptée: à t'unanimité
3. AdoBtjon du procès-verbal du 12 octobre 2Q21

Il est proposé par madame Choquette, appuyé par monsieur Caissy et résolu d'adopter le
procês-verbal du 12 octobre 2021.

CE-21.22/13 Adoptée à Cunanimité
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4. Suivi au procès-verbal du 12 octobre 2021

4.1 Pfûû_àejutte contre la wolence et f intimidation
Le plan de lutte n'a pas éîé partagé lors de la dernière séance. Les membres souhaiteraient
le recevoir.

4.2 Stationnefnwt

Monsieur Chagnon a été rééiu comme conseiller municipal. Madame Charbonneau-FortJrt
communiquera sous peu avec lui au sujet du statiQnriement.

5. Interventiiîns

5.1 Intewemions dti stibllc
Aucune inten/ention du public-

5.2 Mots des membres de la commumtftê
Aucun membre au CE pour le moment cette ar>née-

5 J Mot du représentant dçfQJP.P
Madame Annie Courbron, directnce sctjotnte est absente ce soir, mais elle devrait être
présente lors des prochaines rencontres. Madame 1-owe parte en son nom.

Madame Lowe remercie les parents qui se sont im.piiqués à l'yne ou l'autre des activités
suivantes jusqu'à mainteEiant; les photos scolaires, le programme École de la vue, la
preparation de la bibltothèque qui a ouvert ses portes récemment. Merci pour votre
implicstton'

6. Propositions

6.Ï Moiiificaîionsawrèafes^régfe Interne 202:1-2022
Madame Lows et madame Charbonrteau-Fortin ont discuté préalablement, elles rtous
suggèrent les améliorations suivantes. Ces suggestions ne feront pas parties de
I'appTObation d'aujourd'liul,

^ Lors des modes virtuelles, iE est proposé de réfléchir à la pos$ibilité d'effectuer
renregistrement des séances pour faciliter la prise de notes pour la secrétaire et la
possibilité de participer en même temps aux discussions. Si tel est le cas, il sera important
de penser à un délai pour l'effacement du dit enregistrement.

^ Conœrnant tes points à placer au varia, il est proposé qu''ils soient trsnsnnis par courriel à
la présidente au moins cinq jours avant la tenue de la séance,

Il est proposé par madame Choquette, appuyé par madame Abid et résolu d'approuver les
règtes de régie tnteme du conseil d'établissement pour l'annee scolatre 2021-2022 telles que
présenté-
CE-21-22/14 Approuvée à l'unanîmité
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6.2 Normes et modatitês 2021-2022
Madame Lowe nous rappelle que les normes et modalités pour chacun des cycles nious ont
été transmises précédemment. Des changements ont lieu en lien avec lia pandémie. Il y
deux étapes seulement pour l'amée scolaire 2021-2022, La lr* étape compte pour 40% de
['année et la 2e étape compte pour 60%.

l) est proposé par madame Choquettè, appuyé par madame McSharry et résoty d'accepter les
normes et modalités présentées par chacun des niveaux pour l'année scolaire 2021-2022.

CE-21.22/:1S Approuvée à t'unanimité

6.3 Activités de l'O.P.P 2021-2022
Les activités nécessitant l'iimplication des parents se poursuivent. Il y aura ractivité de
vaccination des 4e année pro.chainement II y aura aussi la distribution des chandaits à
l'effigiederécole.

Ç.4 Campagne ée ftnancemeM « Vente de chpndatfsiîOt/rSesWssants et Ses ftnissafïîes 2021-
2052 »powlesacSwtés des finisswts et des iïnfssantes 2022
Un concours de dessin a été réalisé. Le1 gagnant verra son œuvre imprimé sur le chandail
des finissants, L'achat est devancé cette année poyr que les élèves puissent l'utiliser dès
maintenant compte tenu que ce sont des chandails de style kangourous. Le coût variera
entre 35$ et 4QS,

Il est proposé par madame McSharry, appuyé par imiadame Abid et résolu d'accepter la wnte
de chandails pour les finissants et les finissantes de juin 2022.

CE-21-Z2/10 Approuvée à l'unanimité

6.S §Qrtie^êâw:atiyÊ_<Ldssseverts_^dles élèves de la 2* année msentW de /o Sucrerie efons te
{larcAejaGotKieQM
Madame la présidente nous remercie pour notre collaboration à répondre efficacement
au coyrrief pour approuver cette sortiie.

Il est proposé par madame Choquette, appuyé par moinsieur Caissy et résolu d'acœptér la
tenue de la sortie éducative pour tes élèves de 2e année au sentier de la Sucrerie dans le parc
de la Gatineau-

CE-21-22/17 Approuvée à t'unanimité
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7, Consyltations

7.1 Sondage pour f ouverture du serwce de garde J&JQ semaine de relâche
Madame Fatma procédera à l'admintstration d'un sondage pour connaître les besoins de
nos familles, à ('effet d'offrir le service de garde lors de la semaine de relâche. Ce service
doit s'autofinancer et n'a jamais été ouvert depuis l'ouverture de l'école des Tournesols
parce que le besoin n'est pas assez important pour nos familles- Notons qu'il faudrait
environ 80 participants pour qu'il y ait ouverture du senice de garde lors de ia semaine de
re tâche.

8. Informations

S.î Qsesfipndsmce
Aucune corirespondance

8.2 Comité Efivli'omement
Madame Lowe parle au nom des membres du comité. Elle précise que c'est un comité très
actif. Un horaire a été construit comprenant tous (es élèves de l'école des plus grands aux
plus petits. Ils ont, chacun leur tour (par groupe), un temps pour réaliser une corvée sur
la cour d'école el ses alentours. Des équipements ont été achetés afin d'assurer Es sécurité
des élèves lors de cette corvée, ûsmme autres projets en cours, il y a le recyclage des piles
usagées, des stylos et des crayons marqueurs.
Is comité a avancé l'idée d'un projet de « Boite à goûter sans déchet »- Un événement
tjui poyrrart être mensuei, À suivre».

8.3 QEûBâQfies de fifïûncement à wnlr
o Jou rnêe pyja ma pour Opération e nfant soleil.
o Si les mesures le permettent, il v aurait l'idée de faire une soiFée cinéma dans le

gymnase de l'école-

Les dîners sous-marin et pizza qui étaienf présents, 11 V 3 plusieurs années, ne répondent
malheureusement plus aux saines habitudes de vie et aui Projet éducatif 2018-2023 de
l'écote,

S.4 FwmotiOfi cour les membfes des CE
La formation serait à compléter pour le IS novembre, mais nous n avons pas
personnellement reçu l'înformation à ce suj:et. Tous les nouveaux membres ainsi que tes
nouveaux substituts doivent réaliser la formation,

8.5 Consigfteset mesuivs sanitaires QWIQ'19
Madame Lowe nous informe gué Cécole a toujours l'obligatîon d'informer s'il y a des cas,
Présentement, cela se passe bien POUF notre école. L'équipe de direction se prépare à la
vaccination pour les 5 à 11 ans. La vaccination demeure un choix pour les parents.
Important de noter que les parents ne pourront pas accompagner Isur enfant lors de la
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journée de vaccination, il est recommsndé aux parents de prendre un rendeï-vou.s et
d'accompagner leur enfant.
Le registre portant sur la COVID-Ï9 à l'accueil a été retiré à la suite des aiiègements de la
direction de la Santé publique.
De manière hebdomadaire, il y a une mise à jour du guide qui est envoyé aux personnels
pour suivre revolution des mesures sanitaires à mettre eni place ou à retirer-
La direction doit faire la déclaration à la direction générale si un test rapide est Bdministrè
par t'équipe-école fQrm.ée à cet effet, Pour l'instant, ce n'est pas arrivé,

9. Rapoorts :

9.1 Présidence
Merci à Lucy pour le suivi des formations iproposées pour le comité de parents.

Madame la présidente propose que nous prenions une photo de groupe afin que les gens
poissent mettre des visages sur les nniembres du conseil d''ét3bfissement Accepté par tous.

9.2 Direction
Madame Lowe nous parie de la vente des chandails de l'êcole des Tournesols, Celle-d
nous rapportera un monta lit (je 2000$ pour E'amélioration de la cour d'école- De pias. près
de 200 familles porteront fièrement leur chandail; ce qui répond a l'objectff premier de
cette vente visant à dévelepper le sentiment d'appartenance. Nous pouvons dire mission
accomplie! Merci à madame Marie-Ève qui a travaillé fort ainsi que chaque enseignant
pour 1& beau travail d'éqalpe pour cette campagne de financement,

La compagnie BAM, grâce à la mesure du MÉCt pour des activités et sorties éducatives,
viendra faire deux représentations à l'éeole. L'une pour les petits et t'sutre pour les grancfs.
Les mesures sanitaires seront bien respectEes.

Au niveau des ressources hunnaines, la recherche de main d'œuvre est toujours présents,
Lors de l'absenœ d'un membre du peirsonnel, l'école est tenue à la confidentialité sur les
raisons de l'absence.

U remise des certificats, mensuel.s est recommencée et ce, de manière virtuelle, Aliisi IOMS
les élèves y participent en respectant les mesures sanitaires actuelles. Tous tes élèves
recevront au moins un certificat au cours de l'année. La visée est la mo-tNation scolaire.

Les mises à jour des plans d'intervention pour les élèves HDAA sont amorcées et
nécessitent l'implication des intervenants et des professionnels concernés,
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9.3 Enseignffnts et Rrofessionngts
Toute l'équipe-école souhaite remercier ceux qui se sont impliqués pour faire vivre une
journée d'Halloween formidable, Ce fut un succès. Un merci spécial aux élèves et aux
enseignants du 3? cycle pour la réalisation de la maison hantée.

La remise des certificats en ligne est très appréciée par plusieurs membres du personnel
et même préférée par de nombreux, élèves. Elte permet de vh/re le moment dans l'intimité
du groupe-classe-

Une belle sûrtie aux chutes de Luskvlfle a eu lieu malgré la pluie pour les élèves de la 6"
année. Merci à la direction pour son accompagnennent lors de cette actMté.

Merci au comité environnement pour ces belles activités proposées aux élèves,

Merci pour les chandails à l'effigie des Tournesols qui a créé un bel erigouement et un beau
sentiment d'appartenance à l'école.

9-4 PersQQQel^sQMSên
Madame Nsggoudt mentionne qu'vn message a été transmis aux parents conœmaiit la
démission, pour des raisons personnelles, d'une collègue. Cette persoinne, n'est
actuellement pas remplacée mais l'équipe du service de garde est à la recherehe»

Un rappel a été envoyé aux parents cortcernant l'inscription pour la prochaine journée
pédagogique du 19 novembre 2021.

Mine Naggoudi mentionne aussi l'excetlent travail des éducatrices, ta partldpatîon des
meroeiileux cocos, la collaboration des enseignants et le soutien de la directjon.

Madame Gay th ter présente quelques services offerts par les éducatrices spécialisées
actuellement: Application du Plan de lutte contre la violence et l'intimidation,
am énagement de la cou r d'éco le, projet Acti - lea de r (p la nifi cstion d'a ctivités pa r des e lè/es
plus grands}, accompagnements individuels en classe pour les ÉHOAA, présences dans les
corridors pour la prévention, etc.

9.S ReBfêsentont ou Comité de earents
Madame Msrtel mentionne Qye la prochaine séance du comité de parents aura lieu le 23
novembre prochain. Il n'y a donc pas d'élénnents nouveaux pour le moment.

Elle rappelle qu'à plusieurs moments au cours de l'année, elle recevra une offre de
formation complémentaire pour les parents Cl'u'elle fera suivre par le biais de madame la
présidente,
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9.6 Représentaflt: QU comité ÉHDM
Madame Msrtineau a eu sa première rencontre. Aucune information pour le moment.

la Varia
Aucun point au varia

11. Levée de rassemblée
Tous tes points à l'ordre du jour étant épuisé, sur la proposition de monsieur Caissy, appuyé
par madame Choquette, rassemblée est levée à 19 h 38.

CE-21-22/18 Adoptée à l'ynanimité

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 7 décembre 2021 à Î8h30 sur la plateforme Teams.

a.
Annie Charbonneau

Présidente

Isabelle Lowe

Dlreetrice

7/7




